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Σκοπός του πλαισίου οικοεπιχειρηματικών δεξιοτήτων  

 

Αυτό το πλαίσιο οικο-επιχειρηματικών δεξιοτήτων αποτελεί συνέχεια της σύνταξης μιας 
λευκής Βίβλου EcopreNEETs , η οποία συνέβαλε: 

• να συντάξει μια επισκόπηση της κατάστασης όσον αφορά τους NEETs, την 
απασχόληση και την επιχειρηματικότητα (είτε «πράσινη» είτε όχι), καθώς και τις 
υφιστάμενες δημόσιες πολιτικές στις διάφορες χώρες μας, 

• να συναντήσει και να πάρει συνέντευξη από τους εμπλεκόμενους: τους κοινωνικούς 
λειτουργούς/εργάτες νεολαίας, για να λάβουν την επαγγελματική τους άποψη σχετικά 
με τις ανάγκες και τα χαρακτηριστικά των ΝΕΕΤ- τους οικοεπιχειρηματίες, για να 
ακούσουν τις εμπειρίες τους και να λάβουν τις συμβουλές τους, 

• να καταρτίσει μια σειρά συστάσεων με βάση τα γενικά ευρήματα και τις συνεντεύξεις 
που πραγματοποιήθηκαν, όχι μόνο για τα πακέτα εργασίας του έργου (MOOC για την 
κατάρτιση σε οικοεπιχειρηματικές δεξιότητες, εκπαίδευση των εκπαιδευτών και 
θερμοκοιτίδες EcopreNEETs), αλλά και για τη συνολική μέθοδο εργασίας του έργου, 
την αξιολόγηση της ποιότητας, την επικοινωνία και τη στρατηγική διάδοσης. 
 

Εκπληρώνοντας όλους τους παραπάνω στόχους, η παρούσα λευκή βίβλος θα πρέπει να 
διευκολύνει τη δημιουργία του πλαισίου οικο-επιχειρηματικών δεξιοτήτων, το οποίο αποτελεί 
την αφετηρία για την κατασκευή των MOOCs, το επόμενο στάδιο του έργου μας 
Αυτό το πλαίσιο πρέπει να περιλαμβάνει: 
-τους κύριους πυλώνες του MOOC 
-τους μαθησιακούς στόχους ανά προφίλ εκπαιδευόμενου. 

 

  

https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1fVxApuVutTg1g_lbQlyxnqigiUgiq2qc
https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1fVxApuVutTg1g_lbQlyxnqigiUgiq2qc
https://drive.google.com/drive/u/0/folders/1fVxApuVutTg1g_lbQlyxnqigiUgiq2qc


 

Εκπαιδευτικό πρόγραμμα πρόγνωσης  

Στόχος του προγράμματος είναι να εφοδιάσει τους NEETs με τις γνώσεις, τα εργαλεία και τους πόρους 

που χρειάζονται για να δημιουργήσουν τη δική τους οικολογική επιχείρηση. Μέσω ενός συνδυασμού 

ενοτήτων αυτορυθμιζόμενης μάθησης, διαδραστικών ασκήσεων και πρακτικής εργασίας, στόχος του 

προγράμματος κατάρτισης θα είναι η ανάπτυξη των δεξιοτήτων που απαιτούνται για να ευδοκιμήσουν 

στην αναδυόμενη πράσινη οικονομία. 

Το πρόγραμμα κατάρτισης θα μπορούσε να χωριστεί ως εξής: 

Ενότητα 1: κατανόηση της οικολογικής επιχειρηματικότητας (εισαγωγή στην οικολογική 

επιχειρηματικότητα και τη σημασία της / εντοπισμός ευκαιριών της αγοράς στον πράσινο τομέα / 

μελέτες περιπτώσεων/μαρτυρίες επιτυχημένων οικολογικών επιχειρηματιών ...) 

Ενότητα 2: βιώσιμα επιχειρηματικά μοντέλα (διερεύνηση διαφορετικών βιώσιμων 

επιχειρηματικών μοντέλων/ κατανόηση της τριπλής κατώτατης γραμμής: Άνθρωποι, Πλανήτης, 

Κέρδος/ ενσωμάτωση της αειφορίας στις επιχειρηματικές δραστηριότητες...). 

Ενότητα 3 : καθορισμός του σχεδίου (εργαστήριο για τον καθορισμό των προσωπικών 

φιλοδοξιών / αξιολόγηση της σκοπιμότητας και του δυνητικού αντίκτυπου των ιδεών σας / έρευνα 

αγοράς και στρατηγικές επικύρωσης) 

Ενότητα 4: επιχειρηματικό σχέδιο για οικοεπιχειρηματίες (δημιουργία ενός ολοκληρωμένου 

επιχειρηματικού σχεδίου με έμφαση στη βιωσιμότητα/ χρηματοοικονομικές προβλέψεις και 

προϋπολογισμός για πράσινες επιχειρήσεις/ πρόσβαση σε χρηματοδότηση και υποστήριξη για 

οικοεπιχειρηματικά εγχειρήματα) 

Ενότητα 5: βιώσιμη ανάπτυξη και σχεδιασμός προϊόντων (ενσωμάτωση της βιωσιμότητας στις 

διαδικασίες ανάπτυξης προϊόντων / αρχές και πρακτικές οικολογικού σχεδιασμού / αξιολόγηση 

του κύκλου ζωής και ανάλυση του αποτυπώματος άνθρακα...) 

Ενότητα 6: ψηφιακές δεξιότητες για οικο-επιχειρηματίες (εκμάθηση βασικών ψηφιακών 

δεξιοτήτων / υιοθέτηση των κατάλληλων ψηφιακών αντανακλαστικών για μια επαγγελματική 

δραστηριότητα / γνώση των υποχρεωτικών διοικητικών διαδικασιών / κυβερνοασφάλεια...) 

Ενότητα 7: μάρκετινγκ και branding για πράσινες επιχειρήσεις (ανάπτυξη μιας ελκυστικής 

πρότασης αξίας για το οικολογικό επιχειρηματικό σας εγχείρημα / βιώσιμες στρατηγικές 

μάρκετινγκ και τεχνικές πράσινου branding / οικοδόμηση πελατειακών σχέσεων και αξιοποίηση 

των μέσων κοινωνικής δικτύωσης...) 

Ενότητα 8: διαχείριση λειτουργιών και αλυσίδας εφοδιασμού (εφαρμογή βιώσιμων πρακτικών 

στις λειτουργίες και την αλυσίδα εφοδιασμού / βελτιστοποίηση πόρων και διαχείριση αποβλήτων 

/ ηθική προμήθεια και σχέσεις με προμηθευτές...) 

Ενότητα 9: χρηματοοικονομική διαχείριση και μέτρηση του αντικτύπου (χρηματοοικονομική 

διαχείριση για οικολογικούς επιχειρηματίες/πλαίσια μέτρησης του αντικτύπου και υποβολής 

εκθέσεων/ κοινωνική και περιβαλλοντική απόδοση της επένδυσης (SROI) ...) 

Ενότητα 10: νομικά και κανονιστικά ζητήματα (κατανόηση περιβαλλοντικών κανονισμών και 

συμμόρφωση / προστασία πνευματικής ιδιοκτησίας για βιώσιμες καινοτομίες / νομικές δομές για 

κοινωνικές και οικολογικές επιχειρήσεις...). 

Ενότητα 11: βιώσιμες στρατηγικές κλιμάκωσης και ανάπτυξης (στρατηγικές για την κλιμάκωση 

του οικολογικού επιχειρηματικού σας εγχειρήματος / συνεργασίες, συμπράξεις και συμμαχίες για 

την ανάπτυξη / βιώσιμη κλιμάκωση χωρίς συμβιβασμούς στις αξίες σας...) 



 

Μέθοδος 

Σύμφωνα με τις συστάσεις, η μέθοδος θα μπορούσε να υποστηρίζει τη διαδραστική μάθηση, με 

βίντεο, κουίζ και αναγνώσεις μέσω μιας εύκολα προσβάσιμης διαδικτυακής πλατφόρμας, η οποία θα 

είναι προσβάσιμη ανά πάσα στιγμή. Οι εκπαιδευόμενοι θα μπορούσαν να κάνουν την εκπαίδευση με 

το δικό τους ρυθμό. 

Εργασίες και αξιολογήσεις: Πρακτικές εργασίες, μελέτες περιπτώσεων και κουίζ για την εφαρμογή 

των γνώσεων που αποκτήθηκαν στην πράξη. 

Κοινοτική υποστήριξη: Συμμετοχή σε φόρουμ συζητήσεων και επαφή με άλλους συμμετέχοντες για 

να μοιραστούν ιδέες, να ζητήσουν συμβουλές και να ενθαρρύνουν τη συνεργασία. 

Πόροι και εργαλεία: Πρόσβαση σε πρόσθετους πόρους, συμπεριλαμβανομένων προτύπων, οδηγών 

και συνιστώμενης βιβλιογραφίας, για την ενίσχυση της μαθησιακής διαδρομής. 

Σε σχέση με το πακέτο εργασίας 4 (θερμοκοιτίδα NEETs) και προκειμένου να ληφθούν συμβουλές 

και να δημιουργηθεί ένα δίκτυο, θα μπορούσαν να προσκληθούν έμπειροι οικοεπιχειρηματίες και 

επαγγελματίες του κλάδου για ομιλίες, συνεδρίες ερωτήσεων και απαντήσεων και ατομικές 

διαβουλεύσεις. 

Διάρκεια 

Το πρόγραμμα έχει σχεδιαστεί για να ολοκληρώνεται μέσα σε ένα ευέλικτο χρονικό πλαίσιο, 

επιτρέποντας στον εκπαιδευόμενο να προχωρήσει με τον δικό του ρυθμό. Κατά μέσο όρο, οι 

συμμετέχοντες ολοκληρώνουν το πρόγραμμα σε περίπου xxx εβδομάδες, αφιερώνοντας περίπου xxx 

ώρες την εβδομάδα. 

Πιστοποίηση 

Με την επιτυχή ολοκλήρωση του εκπαιδευτικού προγράμματος, οι εκπαιδευόμενοι θα λάβουν ένα 

πιστοποιητικό που θα αναγνωρίζει τα επιτεύγματά τους, καθώς και παράσημα που θα αναγνωρίζουν 

τις δεξιότητές τους.   



 

Πλαίσιο οικο-επιχειρηματικών δεξιοτήτων 
Μέσω αυτού του κύκλου κατάρτισης, οι NEET θα έχουν την ευκαιρία να αναπτύξουν μια σειρά 
δεξιοτήτων, συμπεριλαμβανομένων τόσο τεχνικών γνώσεων όσο και διαπροσωπικών δεξιοτήτων. 
Ακολουθεί ένας κατάλογος των δεξιοτήτων που οι συμμετέχοντες μπορούν να αναμένουν να 
αναπτύξουν: 
Τεχνογνωσία 

• Έρευνα και ανάλυση αγοράς: πώς να διεξάγετε έρευνα αγοράς, να εντοπίζετε τάσεις, να 
αξιολογείτε τις ανάγκες των πελατών και να αναλύετε τον ανταγωνισμό στον πράσινο τομέα. 
Βοηθά στη λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων και στον εντοπισμό βιώσιμων επιχειρηματικών 
ευκαιριών. 

• Διαχείριση έργων: καθορισμός στόχων έργων, δημιουργία σχεδίων έργων, καθορισμός 
χρονοδιαγραμμάτων, κατανομή πόρων και παρακολούθηση της προόδου. Βοηθά στη 
διαχείριση των εργασιών, των προθεσμιών και των ενδιαφερομένων μερών, ώστε να 
διασφαλιστεί η επιτυχής εκτέλεση των οικολογικών επιχειρηματικών πρωτοβουλιών. 

• Επιχειρηματικός σχεδιασμός και χρηματοοικονομική διαχείριση: δημιουργία 
ολοκληρωμένων επιχειρηματικών σχεδίων, χρηματοοικονομικές προβλέψεις, 
προϋπολογισμός και αποτελεσματική διαχείριση των χρηματοοικονομικών πόρων για τα 
οικολογικά επιχειρηματικά εγχειρήματα. 

• Βιώσιμη ανάπτυξη προϊόντων: αρχές οικολογικού σχεδιασμού, βιώσιμα υλικά και 
διαδικασίες παραγωγής. Επιτρέπει την ανάπτυξη της ικανότητας ενσωμάτωσης των 
εκτιμήσεων βιωσιμότητας στην ανάπτυξη προϊόντων. 

• Μάρκετινγκ και branding: πώς να αναπτύσσετε αποτελεσματικές στρατηγικές μάρκετινγκ 
προσαρμοσμένες στις βιώσιμες επιχειρήσεις. Περιλαμβάνει την τοποθέτηση του εμπορικού 
σήματος, την ανάπτυξη μηνυμάτων και τη χρήση ψηφιακών καναλιών μάρκετινγκ για την 
προσέγγιση του κοινού-στόχου. 

• Ψηφιακές δεξιότητες: απόκτηση επάρκειας σε διάφορα ψηφιακά εργαλεία και πλατφόρμες 
που είναι απαραίτητες για τους οικοεπιχειρηματίες. Αυτό περιλαμβάνει δεξιότητες που 
σχετίζονται με διοικητικές εργασίες, μάρκετινγκ στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, διαδικτυακή 
επικοινωνία, ανάλυση δεδομένων και ηλεκτρονικό εμπόριο. 

• Νομική και κανονιστική συμμόρφωση: κατανόηση των νομικών και κανονιστικών πτυχών 
που αφορούν ειδικά την οικολογική επιχειρηματικότητα. Επιτρέπει την πλοήγηση στους 
περιβαλλοντικούς κανονισμούς, την προστασία της πνευματικής ιδιοκτησίας και την επιλογή 
των κατάλληλων νομικών δομών για τα εγχειρήματα 

Οριζόντιες Δεξιότητες 

• Επικοινωνία: βελτίωση των δεξιοτήτων προφορικής και γραπτής επικοινωνίας, που θα 
επιτρέπει την αποτελεσματική διατύπωση ιδεών, την παρουσίαση επιχειρηματικών ιδεών και 
τη συνεργασία με ενδιαφερόμενους φορείς, όπως πελάτες, επενδυτές και συνεργάτες. 

• Δικτύωση: ανάπτυξη δεξιοτήτων για την οικοδόμηση σχέσεων, την προώθηση 
συνεργασιών και την αξιοποίηση δικτύων για την υποστήριξη των οικολογικών 
επιχειρηματικών εγχειρημάτων. 

• Επίλυση προβλημάτων και κριτική σκέψη: ανάλυση πολύπλοκων καταστάσεων, 
εντοπισμός δημιουργικών λύσεων και λήψη τεκμηριωμένων αποφάσεων για την επιχείρηση. 

• Προσαρμοστικότητα και ανθεκτικότητα: πλοήγηση στις προκλήσεις και τις αβεβαιότητες 
που συνδέονται με την οικολογική επιχειρηματικότητα- μάθηση να αγκαλιάζουν τις αλλαγές, 
να μαθαίνουν από τις αποτυχίες και να επιμένουν στην επιδίωξη των στόχων. 

• Ηγεσία και διοίκηση: να αποκτήσετε θεμελιώδεις ηγετικές και διοικητικές δεξιότητες, που 
θα σας επιτρέψουν να ηγηθείτε αποτελεσματικά ομάδων, να εμπνεύσετε άλλους και να 
δημιουργήσετε ένα θετικό εργασιακό περιβάλλον στο πλαίσιο των οικολογικών 
επιχειρηματικών εγχειρημάτων. 

• - Συνεργασία: ικανότητα αποτελεσματικής συνεργασίας σε ομάδες, οικοδόμησης ισχυρών 
σχέσεων και δημιουργίας συνεργατικών σχημάτων. 



 

Με την ανάπτυξη αυτών των δεξιοτήτων, οι NEETs θα εξοπλιστούν με ένα ολοκληρωμένο 
σύνολο δεξιοτήτων που θα τους δώσει τη δυνατότητα να ξεκινήσουν με επιτυχία το ταξίδι της 
οικολογικής επιχειρηματικότητας, δίνοντάς τους αυτονομία, αποκαθιστώντας την 
αυτοπεποίθησή τους, να συμβάλουν στην πράσινη οικονομία και να δημιουργήσουν θετική 
αλλαγή στον κόσμο. 

  



 

 

Για περισσότερες πληροφορίες : 

https://ecopreneets.erasmusplus.website/ 

 

 

 Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης 

δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντανακλά τις απόψεις μόνο των 

συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση 

των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.EcopreNEETs: Boosting the eco-preneurial skills of NEETs” 

Project number: 2022-2-FR02-KA220-YOU-000098683 
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